



▲韓國足球運動員10日在賽後舉着「獨島是我國領土」的標語

李明博：日皇訪韓須先道歉

【本報訊】綜合韓聯社及共同社14日消息：韓國總統李明博14日表示，如果日本天皇能向為韓國獨立運動而犧牲的人真心道歉，就歡迎他訪問韓國。

不滿「痛惜之念」表述

李明博14日在一次教師座談會上表示，有消息說日本天皇有意訪問韓國，如果他能夠向為了韓國獨立運動而犧牲的人真心道歉，就歡迎他訪韓。李明博還說，如果日本天皇是以所謂的「痛惜之念」而訪問韓國的話，沒有這個必要。為鎮壓韓國獨立運動，日本在其殖民統治時期曾關押了大批韓國獨立運動人士，並對他們進行嚴刑拷打。1990年，時任韓國總統盧泰愚訪問日本，日本天皇在會見他時就歷史問題表示遺憾

和痛惜。但韓國輿論強烈要求日本天皇「用明確的語言」對侵略歷史表示「謝罪」。李明博10日登上獨島（日本稱竹島）後，日本方面反應強烈，韓日關係急劇降溫。李明博14日就獨島之行表示，這是兩三年前就開始琢磨的事情，不是突然決定要去的，並對各種副作用進行了充分的考慮。李明博還說：「日本是世界大國，雖然中國在不斷壯大，但從實質上來看，日本仍是世界第二大國，但日本政府似乎還沒有弄清加害者和受害者的立場，因此我決定讓日本能有所醒悟。」

韓足協否認為舉牌道歉

另一方面，針對日本媒體日前報道稱，韓國足協曾為倫敦奧運足球日韓賽後，韓國球員舉有關「獨島」牌一事向日方道歉，韓國足球協會14日解釋，寄給日本足協的電子郵件並沒有道歉的意思。

倫敦奧運男子足球銅牌賽後，韓國選手朴鍾佑高舉標語在場內奔跑，日本媒體報道，韓國足協為此寫信給日本足協，信中表示「道歉」。對此，韓國方面承認有寫信給日本足協，但是否認道歉。

韓國足協針對電子郵件解釋，「那只是一篇文章，說明（朴鍾佑的行為）沒有政治意圖也沒有計劃性，純屬偶發」，被解釋成「道歉」太誇張，韓國足協還強調，「本協會沒有那個意思」。

藉「好奇」號諷華登月計劃

羅姆尼亂噱貶低中國

【本報訊】綜合法新社及美國之聲網站13日報道：美國共和黨總統候選人羅姆尼13日在佛羅里達州進行競選造勢活動時，談及美國在太空競爭中的勝利，順便又把矛頭指向中國，諷刺中國明年即將進行的登月計劃比美國落後。

羅姆尼當天在佛羅里達州弗拉格勒學院，對數千名主要是退休者的民眾說：美國依然是「地球上最偉大的國家，我們贏得的奧運金牌比其他任何國家多。我們又剛登陸火星，拍攝了許多美麗照片。」

轟小奧未兌登月承諾

他指的是美國太空總署「好奇」號探測器的火星任務，這是美國第六次火星旅行，耗資二十五億美元。他還大讚美國上世紀六十年代登月壯舉，並暗諷中國說：「我知道中國人計劃登月，我希望他們能有美好的經歷。我還希望，他們停下來，好好瞧瞧我們四十三年前就飄揚在那裡的美國旗。」

羅姆尼把話題從太空計劃轉移到奧巴馬對美國經濟的處理手法上，稱奧巴馬「向每一位國民承諾登月，卻不動身」。不過，羅姆尼發表此番講話前，曾作了一項選舉承諾，也即要約束開支，取消那些不重要的計劃和項目。暫時不清楚他所說的不重要項目，是否包括太空計劃——太空計劃在佛羅里達州僱用了數千人。

瑞安搶佔艾州陣地

羅姆尼星期六宣布國會「赤字鷹派」（指堅持大幅削減赤字）議員保羅，瑞安為競選夥伴。42歲的瑞安周一奔赴艾奧瓦州，旨在對抗奧巴馬訪問該州產生的效應。奧巴馬對艾州發起一場歷時三天的巴士巡迴拉票活動，該州曾在四年前幫助他入主白宮。瑞安周一首次以羅姆尼競選夥伴身份參加造勢活動時，便忙不迭地抨擊奧巴馬的經濟政策。

他在艾奧瓦州數千名歡呼的支持者面前，譴責奧巴馬「花掉我們孩子的錢，讓他們沒有未來」。瑞安說：「當你看到總統乘坐巴士出來拉票時，你可以問他一個問題，這也是我在美國各地被所有人問到的問題：『職位在哪裡，總統先生？』」

雖然選民對瑞安的態度，基本上是正面的，但是當他在艾奧瓦州博覽會上發言時，卻數度遭抗議者打斷。抗議者高呼「停止對中產階級開戰」，一名婦女爬上瑞安的講台，但後來遭保安人員拖走。

小奧反轟「製造僵局」

奧巴馬則指責瑞安是在眾議院阻撓一項立法的共和黨人之一，該立法旨在幫助受乾旱打擊的艾奧瓦州農民。但瑞安不願對奧巴馬的指責作出回應。奧巴馬說，瑞安竭力阻止國會旨在通過援助農民和農場主的法案的努力，這些農民和農場主遭到五十年來最嚴重旱災的打擊。

奧巴馬在這次巴士之旅第一站康瑟爾布拉斯說：「如果你碰巧遇見瑞安議員，請告訴他，這個農業法案對艾奧瓦州和我們的農村社區是何等重要。」他抨擊瑞安是「國會共和黨人」的意識形態領袖，指瑞安是華盛頓政治僵局的製造者。華盛頓在經濟復蘇乏力的情況下，試圖謀求解決方案，但兩黨一再陷入僵局。

較早時，白宮宣布將撥款1.7億美元購買過剩的豬肉、羊肉、雞肉和鮫魚，以幫助農民渡過難關。這項舉措，表明一位現任總統可以利用其權力，在競選連任時討好重要州的選民。



▲美國總統奧巴馬13日在艾奧瓦州展開競選活動

奧巴馬：發現火星人通知我

【本報訊】據中新社華盛頓13日消息：美國總統奧巴馬13日致電美國太空總署科學家，祝賀火星探測器「好奇」號近日成功降陸火星，並再三叮囑科學家們一旦與火星人取得聯繫，務必第一時間告知他。

奧巴馬當天在前往艾奧瓦州參加競選活動的途中，在空軍一號上致電美國太空總署加州噴氣推進實驗室科學家，讚嘆「好奇號」登陸火星是令人難以置信的成功，為今後更大膽的人類登陸火星的使命奠定基礎。

奧巴馬對科學家們說：「你們

都做了出色的工作，你們讓我們所有人都感到驕傲，你們讓美國太空總署感到自豪。你們是美國技術和創造力的典範，這確實是一個了不起的成就。」

奧巴馬透露曾有人問他美國科學家是否發現火星人，他告訴他們應該再給科學家們一點點時間。不過，奧巴馬特別叮囑科學家：「如果你們和火星人取得聯繫，請立即讓我知道。我手頭有很多其他的事情，但我猜想那將是最優先的事情。即使他們只是微生物，也將是非常令人興奮的。」



▲美共和黨總統候選人羅姆尼（左）與副手瑞安12日在競選巴士上交談



▲羅姆尼周一在邁阿密演講，示威者舉着模擬台詞「我90分鐘掙1.5萬。你們一年掙1.5萬怎麼活？」抗議

韓國總統李明博這幾天人氣急升，韓國八成五民眾支持他登獨島，他亦敢於對日本天皇「叫板」，要求天皇如果訪問韓國的話，需要先行向為韓國獨立運動犧牲的人真心道歉。筆者十四日打開日本新聞網，即見到《李明博要求日本天皇赴韓謝罪》的標題，韓聯社亦把《李明博：日本天皇若要去訪韓應先誠心謝罪》放在最顯眼的地方。《謝罪》比李明博原話裡的「真心道歉」分量更重，直接指出日本當年的侵略戰爭是種罪惡，天皇對此負有責任。

李明博上周五成為首位登上獨島的韓國總統，用強硬的姿態宣示了韓國的主權。李明博從登獨島那天開始，就開始「口誅」日本，他對島民說：「一定要守住我國固有領土」，並批評日本「未真心向慰安婦道歉」。八月十五日為韓國「光復節」，慶祝當年日本投降，李明博在這個日子來臨之前登獨島「責皇」時機很好，但在外人印象中屬於「一親日」派的

一個受過日本殖民統治傷害的國家，與「鬼子」的合作難免喚起一些人的「歷史記憶」。六月二十一日，為期兩天的美、日、韓三國聯合軍事演習在朝鮮半島以南海域拉開帷幕，這是三國首次聯合軍演。五天後，韓政府報復性非公開地通過了《韓日軍事情報保護協定》，這個協定是為了利用日本的對朝情報而簽署，此舉終於遭到了韓國反對黨以及民間的強烈反對，使得協定在簽署前一天被臨時叫停。

李明博的胞兄和政治親信上月捲入貪污醜聞，李明博民望跌至一成七。為了自己的政治前途，為了執政黨今年年底的大選，為了迎合國內的民氣，李明博「被迫」上了獨島。對於韓日之間的大局，李明博登獨島對日韓關係只會造成短期影響。韓日關係密切，韓國國會中的「韓日議員聯盟」是最高水平的議會友好組織。日本是韓國僅次於中國的第二大貿易夥伴，也是最大的技術來源國、第一大遊客來源國。韓流文化最大的接收地也是日本。韓國總統府青瓦台已表明，李明博訪問獨島與其對日外交政策是兩碼事，韓國不會因此改變對

日外交基本原則。日本與韓國之間還存在「對朝核問題進行協作」以及「共同應對中國海洋權益」等課題。日本也不想與韓國鬧翻。作為日韓盟國的韓國更不願見到兩個小兄弟鬧得不可開交，為了貫徹其在東亞制衡和日韓之間的矛盾，美國一定會有了契機，日本駐韓大使就

施君玉

日朝月底北京重啓磋商

【本報訊】據共同社14日消息：日本官房長官藤村修14日在記者會上正式宣布，為了促成因二戰結束後混亂而遺留在朝鮮的日本人遺骨的收集及掃墓事宜，日朝兩國同意29日在中國北京舉行政府間磋商。

日朝政府上一次舉行正式磋商是在4年前的2008年8月，當時主要討論了綁架問題。此次磋商若得以實現，將是日本民主黨執政後、同時也是朝鮮金正恩領導體制成立後日朝首次進行正式接觸。日方考慮屆時把陷入僵局的綁架問題也列入議題，力圖尋求解決途徑。

倫奧帶旺 殘奧門票銷售破紀錄

【本報訊】據英國《泰晤士報》14日報道：倫敦雖然告別2012奧林匹克運動會，但奧運狂熱並未完全退去。隨著狂熱觀眾們繼續搶購門票以延續這場體育狂歡，主辦方表示，本屆殘疾人奧運會，現時已售出創紀錄的220萬張票，剩下的30萬張票預料在8月29日開幕前將被搶購一空。

觀眾希望把這次非常夏季奧運會繼續延長下去，僅自奧運會開幕式以來，他們就已買了約70萬張殘奧會的票。奧運會和殘奧會主席塞布·科里星期一預測，本屆殘奧會門票將會售罄，並保證說，觀眾將驚嘆殘奧運動員的出色表現。他說，倫敦奧運是「有史以來最偉大的」。

保加利亞奧運代表團13日抵達希臘羅機機場準備回國

票價最低10鎊

運動會一些賽事，例如單車和輪椅網球的門票已基本上售罄。組織者正在檢視各場館，預期下周將會發出更多門票，其中一些門票僅十英鎊。2004年雅典殘奧會售出85萬張門票，2008年北京殘奧會售出120萬張，2008年北京殘奧會售出180萬張。

交通情況堪憂

本屆殘奧會將有174個國家和地區派代表參加。倫敦市長約翰遜說，觀眾被奧林匹克公園的壯觀所折服，現時當局正着手把該公園變成殘奧會公園。在12日晚的閉幕式結束後，各國健兒已陸續離開倫敦。接着，下周將有4,200名殘奧

會門票將會售罄

會運動員抵達倫敦。不過，倫敦運輸專員彼得·亨迪警告說，他對學童放暑假之際倫敦舉辦世界第二大體育盛事對交通造成的壓力感到「非常擔心」。負責奧運會的G4S公司發言人則說：「我們將特別小心謹慎，保證不再發生奧運會保安人手不足的情況。殘奧會規模較小，我們有足夠人員配備。」

另外，2014格拉斯哥英聯邦運動會主辦者亦表示，「奧運會效應」已使預期的需求增加一倍。有三分之一蘇格蘭人打算購買。2014年初，主辦當局將會開始發售100萬張票。2014年英聯邦運動會總裁戴維·格雷弗姆伯格說，英國全國都被倫敦奧運會運動員的熱情、專注和動力，以及觀眾難以置信的支持所感染。